

MEGJELNIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . 10 korona

Félévre . . 5

Negyedévre . 2-50

Egyes szám ára 20 fill.

ABONYI

UJSÁG

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELNIK
MINDEN VASÁRNAP

Felelős szerkesztő és kiadó:
TEMESKÖZY GERZSON
Nyilvterek, hirdetési díjak és
előfizetések a szerkesztőség-
hez küldendők.

Az osztrák gyermekek

akik üdülés céljából 8 hetet töltöttek Aboonyban, most kezdenek életjelt adni magukról és egyben hálálkodnak is a vett jókért, a jó puha, dagadós magyar kenyérért.

Pleyer Antal II. realista ezeket írja Bugyi Istvánéknak: A negyedik nap, október 1-én hajnali 3 órakor érkezünk Elbogenbe. Utazásunk a sötét vagonokban igen kellemetlen volt. Édesanyám nagyon örült a szép lisztnek, ezért egy értékes porcellán emléktárgyat fog küldeni. Az ígért harisnyákat nem küldheti el, mert a határon a csomagokat megvizsgálják s a szövött, kötött cikkeket elkobozzák. Én és öcsém Aboonyban sulyra nézve gyarapodtunk, de azt hiszem 4 hét múlva úgy fogunk kinézni, mint egy csontváz, mert az itteni élelmészeti viszonyok igen rosszak. Itten fejenként és hetenként kapunk 10 deka főzőlisztet, 1 és félkiló barnakenyeret, 75 deka krumplit az éhenhalás ellen. Önöknél nagyon jó dolgunk volt. Sohasem felejtjük el. Kedves szülőim és mi hálásan köszönjük a kedves magyar vendéglátást. Mihelyt időm és pénzem lesz, meglátogatom Önöket.

Megvagyunk győződve, hogy Pleyer Antal a többi gyermekek nevében is hálálkodott, mert tudomásunk van arról, hogy csekély kivétellel nálunk az osztrák gyermekek kifogástalan ellátásban részesültek, sőt számos családban tulon-tul becézgették őket. Hogyisne kívánczoznának hozzánk vissza? Azonban borulatosnak látjuk mi az ég alját arra a csehországi Elbogen felé; nem tudjuk, fogadhatunk-e még valaha üdülésre osztrák gyermekeket falaink közé, vagy többé soha. Majd meglássuk!

H I R E K.

Perényi Ignácnó.

Sokan voltunk a temetésén, talán mindnyájan könnyeztünk. Mindnyájan, kik — Feldmann rabbi szavai szerint — nemesen tudnak érezni." Mindnyájan, — mondom én, — akiknek lelket megrázta az a mérhetetlen csapás, mely Perényi Ignácnó és családját sújtotta egy áldott jó feleség, egy minta

anya, nagyszivű rokon, egy viruló, kedves, szép asszony eltávozásával. Lelkünkbe hasított a fájdalom, midőn az ékesszavu rabbi ajakáról hallottuk: miért e nagy csapás azon a férfium, aki nem egy felekezetnek, de e város minden felekezetének áldozatokra mindig kész hívet sujtotta? Igaza van! Fájdalmában felekezeti különbség nélkül veszünk részt, akik egy igaz polgár érdemeit becsülni, nemes intencióit megérteni tudjuk. Legyen az a vigasztalása.

— **Jótekonyság teréről.** Az izr. imaházban perselygyűjtés a katonai árvák, vakkatonák és hazatért foglyok javára 218 K, Egedi Mihály szegény tanulók ruházására 100 K, N. N. egy haláleset alkalmából 3 koronát adományoztak Lévy Mihály v. püspök orsz. képviselőnk kezéihez.

— Az „**ovónéni**” halála. Általános megdöbbenést kellett a hír, hogy Godó Béláné, Horváth Mariska, az első ovónéni lelkes ovónője, pár napi kinos betegség után jobblétre szenderült. A kicsiny gyermekek, kiket annyira szeretett, elvesztették kedves „néni”-jüket, Godó Béla s. jegyzőnk szép, ifju nejét s a magyar kultúra egy harcost. Először a férjét támadta meg a veszedelmes kór, aki azonban hamarosan jobban lett, de neje hírtelen rosszul lett s többé nem kelt föl. Pénteken temetjük el a kedves halottat, kinek elvesztése felett kesergő férjének bánatában őszintén osztozunk.

— **Hálás köszönetünket** nyilvánítjuk mindazoknak, kik drága Márton fiunk elhunya alkalmából mélyszégyásunkban résztvettek. Gróf Mór és családja.

— **Értesítom** a Beszerzési Csoport t. tagjait, hogy f. hó 31-én d. u. 3 órakor 1 m. cukor és 25 kg. ételolaj kerül kiosztásra. Nyomatékosan figyelemzettem a t. tagokat, hogy a kiosztásra kerülő dolgokat csak a jelzett időben vehetik át. Görk.

— **A keresztény temetkezési vállalat** értesíti a t. közönséget, hogy az üzlet vezetésével Nagy Antal szabó bizatolt meg, aki éjjel-nappal rendelkezésre áll. Éjjel felkötött lakásán Szelei-ut, az Amerika mögött. Más nincs jogosítva értékek átvételére.

— **Értesítjük** a közönséget, hogy a járványra való tekintettel két új

orvos érkezett városunkba: egy katonai orvos dr. Szentkirályi járárosornál rendel, Mádi Kliss Mária orvosnő pedig Vidáéknál lakik a Szelei-uton, Sajósi orvos lakásán, így tehát most már négy orvosunk van a járvány leküzdésére.

— **Köszönetnyilvánítás.** Édesanyám és testvéreim elhunya alkalmából vett szives részvétért ezuton mondok hálás köszönetet mindazoknak, kik sulyos megpróbáltatásunkat enyhíteni igyekeztek. Szücs Margit ref. tanítónő és családja.

— **A spanyolnak** nevezett járvány egyre terjedőben van s megdöbbentő arányban szedi áldozatait, akik többnyire fiatal anyák, serdültebb és kisebb gyermekek is, aminek okát abban keressük, hogy az alkohol mérsékeltbe élvezete, különösen a melegbor határozottan ellensége a spanyol náthának, amint azt az egészséges parasztikus észjárás megállapította. F. hó 1-én halt meg az első áldozat, azóta a halálozások száma f. hó 24-éig 84, ebből 56 esik a spanyolnáthára, aminek ugyan semmi köze a spanyolokhoz, valószínűleg az antantunknak köszönhetjük ezt a nyavalyát, mely behajtott ide Ázsiából, Afrikából mindenféle gyűlévész népet a harcterekre, akik aztán átpalántáltak mindenféle nyavalyát ezen a földön, melyet a kultúra megmentett e fajta ekzotikus betegségektől.

— **A gyógyszerek ismét drágábbak lesznek.** A miniszterelnök az eddig engedélyezett 30 százalékos pótdíjat 60 százalékra emelte fel. Az orvosság ismét drágább lesz.

— **Földadó hadipótlék.** A Budapestvidéki kir. pénzügyigazgatóság az új háborusadók törvénye értelmében körrendeletét megküldte városunk hatóságának is, hogy a földadó után járó 60 százalékos hadipótlékot vesse ki.

— **A vármegyei törvényhatósági bizottság** hétfőn tartott gyűlésében vett bucsul vármegyénk több mint 35 éven át tisztviselőjétől s 13 éven át alispánjától. A bucsuztatás megható, de egyszersmind méltóságteljes volt. Rövid, de mégis egész hivatalos pályafutását áttekintő beszédében mondott lsten hozzáadott Fazekas Agoston a bizottsági tagok lelkes éljenzése közben. A bucsuzó alispán érdemeit gróf Teleky József titkos tanácsos és Dr. Pá-

tay Tibor főispán méltatták. Gróf Teleky József indítványára a távozó alispánnak működéséért jegyzőkönyvben mondtak hálás köszönetet és elismerést; arcképét pedig megfestették az alispáni hivatal részére.

— **Hirdetmény.** A czeplédi kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: a Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár által kiállított, Gál István és Gál Mihály névre szóló, 30062. számú 15000 K. névértékű betétkönyv megsemmisítése iránt az eljárást Gál István és Gál Mihály abonyi lakosok kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számítot egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani. Czepléd, október 5. n. Domány. sk. kir. jb. A kiadmány hit: Kiss László, sk. irodatiszt.

— **A közszükséglet céljára legkésőbb folyó évi november 15-ig felajánlott kukoricáért a 4484. M. E. számú kormányrendelet értelmében a termelők a határáron és 2668. M. E. számú kormányrendelet szerint járó ártöbbleten felül további 15 K felár illeti meg métermázsánként, vagyis a jelzett határidőig önként felajánlott kukoricáért a Haditermény a következő térítési díjakat köteles (a kivevő ártöbbletet tekintve) fizetni métermázsánként: a) fajkukoricáért: október hó végéig csöves 77-60, morzsolt 90, november hó 15-ig csöves 78-85, morzsolt 95-65 korona. b) Közönséges vagy kevert kukoricáért: október hó végéig csöves 66-60, morzsolt 77, november hó 15-ig csöves 67-70, morzsolt 77-60 korona.**

— **Nem fogadnak a miniszteriumokban.** Nem lehet a felmentési ügyeket sürgetni. A spanyol járványra való tekintettel, a miniszteriumokban — egyelőre okt. 31-ig a tömeges érdeklődések elkerülése céljából — nem adnak személyes érdeklődésre információt. Különösen áll ez az intézkedés felmentési ügyekre. Így tehát a miniszteriumokhoz való utazás teljesen céltalan.

— **Egyszerűsítik a mezőgazdák fölmentését.** A földművelésügyi miniszter rendeletet intézett a főispánokhoz, amelyben arról ad értesítést, hogy a f. évi nov. 30-án lejárató mező és erdőgazdasági fölmentések munkájának egyszerűsítése érdekében az összes hatóságok munkájában igen lényeges megkönnyítést és ezzel kapcsolatban a legmesszebbmenő papírkímélést határozta el.

— **A szénkénesszükséglet kielégítése.** A földművelésügyi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy újabban sikerült részint Németországból, részint Ukrajnából annyi kénnt beszerezni, hogy a folyó év őszén az ország eddigi szénkénesszükségletének mintegy 10—15 százaléka és a tavasszal körülbelül ugyanannyi lesz fedezhető. Ezt a szénkéneget a vármegyei gazdasági felügyelőség együttműködésével és ellenőrzése mellett kivánja kiosztani az érdektelt szőlőbirtokosok között.

— **Az orosz hadifoglyok és a munkásbiztosító.** A kormány tudvalevőleg a kivételes törvény alapján kibocsátott rendeletben kimondta, hogy az ipari és kereskedelmi üzemekben foglalkoztatott katonákat, ha zsoldon felül munkapótlékot is kapnak, a munkásbiztosító pénztárnál be kell jelenteni. A kereskedelmi miniszter — mint értesülünk — a biztosítási kötelezettséget az orosz hadifoglyokra is kiterjesztette.

— **Örvendetes hír a dohányzóknak.** A pénzügyminiszter legközelebbi rendeletet ad ki, amelyben a dohány beváltás árának ötven százalékkal felemelését tudatja, másfelől megengedi, hogy a gazdák saját szükségletükre 20 négyszögöl területen, amint az 30—40 esztendővel ezelőtt gyakorlatban volt, — termelhetnek dohányt, de a dohánytermelési engedélyért 20 négyszögöl terület után 150 koronát fognak fizetni a kincstárnak.

— **A napszám.** Regényeket lehetne írni a napszámbeállításokról, amelyek hihetlenül megdrágultak. Nem a 20—24 koronás napszámokat sokaljuk, amit a mezőgazdaságban fizetnek, hanem az alkalmi munkások követelését, akiknek igénye nem áll arányban még a drágasággal sem.

Akárhány iparossegéd nem is megy mesterhez dolgozni, hanem házakhoz jár és alkordba vállal munkát. Az ilyenek 100 koronás napi keresete nem ritkaság.

Egy uriember beszéli, hogy a napokban kádárt keresett, mert hordóit akarta javíttatni. Végre jelentkezett egy 18 év körüli kádársegéd, aki hajlandó volt a munkát vállalni.

— Mennyi napszámot kér?
— Százhusz koronát és kosztot — volt rövid válasz.

Azt hisszük ehhez nem kell kommentár.

— **Lókiosztás.** A magyar ktr. honvédelmi miniszterium 657—878. mgb. sz. rendelete szerint a hadrakelt sereg mezőgazdasági célra tízezer lovat fog loápolókkal együtt a gazdaközönségnek kiadni. A kiadott lovak legalább tavaszi munkák befejezéséig a gazdáknál maradhatnak.

Eladó Békly Endre háza 1 hold kerttel. 1—2

Egy régi zongora

1000 koronáért eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

A helybeli postahivatalnál tanuló felvétetik.

Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület) Ajánlja temetkezési kegyeleti cikkeket; ércz és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felírásu koszorúsálagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legutánszabb és legjobb kiszolgálása mellett.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt vezetői rendelkezésére.

Viszketőssókat, sömört, rüht

C. Magyarországon Családájára a dr. Flesch-féle eredeti, törv. védett

„Skaboform“-kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredi pecsétes dr. Flesch-féle kérjünk. Próbátégely 3.— K. Nagy tégely 5 K. Családi tégely 12 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a :: készítőnél rendelhető. ::

Dr. FLESCHE „Korona“ gyógy- :: szertára, GYŐR. ::

Vételnél a „Skaboform“ véd- :: jegyre ügyeljünk. ::

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a háztulajdonos és építető közönséget, hogy mindennemű tetőfedéseket elvállalok, u. m. pala, cserép, kátránylenyez fedését. Állandó pala és cserép raktárom van. A legjobb m ű p a l a és c s e r é p nálam kapható jutányos áron. Javításokat úgy pala, mint cserép tetőknél pontos és lelkiismeretesen teljesítek, jutányos ár mellett.

Becses pártfogást kér

BULYOVSZKY DÁNIEL

Czepléd Herczeg-u. 31.

**Hirdetések
jutányosan közöl-
tetnek az „Abonyi
Ujságban.”**